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Antonio tenia un paquete de 100 folios y ha gastado 36. ; Cuantos folios
le quedan? ;Qué fraccion del total representa los folios que le quedan?

1. ¢ Qué sabes? Datos conocidos.
o _Antonic tenic, un ln,O\,qA,Le/te de 100 Mﬂﬁ
e Ho ooaotad,@ 36 éa@f/t,@o

2. ¢Qué te preguntan? Datos por conocer.
o _Cudmbon (?(9&@5 feo olxueda/m
e Qué U%a,cowm nenienembio fesn (&s&m que le queda/m

3. ;Qué debes hacer para responder? Resolucion.

e Calcular cuantos folios le quedan (restar):

100
— 36

64

¢ Expresario en forma de fraccion:

64
100

e Simplificar la fraccion:

64:2 _ 32 32:2 _ 16

100 : 2 50 50 : 2 25
Respuesta: Le quedamn 64 ol que son 10 ot total.

Ad)

' Concepto de fraccidén




225 corredores han tomado la salida en una maratén, pero sélo han terminado 156.
Expresa con fracciones el nimero de corredores que han terminado y el nimero
de corredores que se han retirado.

1. Datos conocidos.

2. Datos por conocer.

3. Resolucioén.

¢ Expresar como fraccion el nimero de corredores que han terminado.

e Calcular cuantos corredores se han retirado.

¢ Expresar como fraccion el nimero de corredores que se han retirado.

Respuesta:




A la fiesta de cumpleanos de Carlos han asistido 7 nifos. La tarta se ha partido

en 10 trozos iguales y cada nifno ha recibido un trozo. ;Qué fraccidn de la tarta
ha recibido cada nifo? ;Y qué fraccion han recibido entre todos?

gk

Respuesta:

En la biblioteca de aula de la clase
de 6.° B hay 90 libros, de los que 27
son de aventuras. ¢Qué fraccién
del total de libros son los de
aventuras?

Respuesta:

Una botella de leche se ha repartido
en cinco vasos iguales.

¢ Qué fraccion de la botella hay

en cada vaso?

Respuesta:

En un banquete se han servido

de postre 48 tarrinas de helado:

12 tarrinas de chocolate, 16 de fresa
y 20 de nata. Expresa con fracciones
el nimero de tarrinas de cada clase
que se han servido.

Respuesta:

Conceplo de fraccién

Si una piscina se llena
completamente en 6 horas,

¢qué fraccioén de la piscina

se llenara en 1 hora? Y en 3 horas?

Respuesta:




¢ Qué fraccion del mes de febrero es una semana?

Respuesta:

En la fiesta final de curso hay

320 espectadores. De ellos,

180 son alumnos y el resto padres.
¢ Qué fraccion de los espectadores
son padres?

Respuesta:

De los 210 participantes

en una carrera popular, 170 eran

de la localidad y el resto forasteros.
¢ Qué fraccion de los participantes
eran forasteros?

Respuesta:

Luis tenia en su cuenta de ahorros
3.530 €. Ha sacado 706 €.

¢ Qué fraccion del dinero que tenia
ha sacado Luis?

Respuesta:

Carmen ha comprado un televisor
por 900 € y ha pagado 420 €

de entrada. ¢ Qué fraccion del total
ha pagado Carmen? ;Y qué fraccion
le queda por pagar?

Respuesta:




3
Merche tenia 32 caramelos y le ha dado a Paloma E de los caramelos.

¢ Cuantos caramelos ha recibido Paloma? ;Cuantos le quedan a Merche?
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1. ¢ Qué sabes? Datos conocidos.

o Menche tenia 37 canamelss.

« Ho dade a Padoma = de sy conamelss.
8

2. ¢ Qué te preguntan? Datos por conocer.

o Cudmnlon conameloss ba recikideo Paloma.
. Cu@n&%mnw&soﬁewedmia["leﬂoﬁe.

3. ¢{Qué debes hacer para responder? Resolucion.

e Calcular cuantos caramelos recibe Paloma (% de 32).

8 8 8
32 96 |8
X 3 16 12
96 0

e Calcular cuantos caramelos le quedan a Merche (restar):

32
— 12
20

Respuesta: Pafoma recile 17 caramelos. A Menche fe q/ueda/m 20.

Fraccién de una cantidad



2 P
En mi colegio hay 560 alumnos, de los que — son nifios. ¢ Cuantos nifios hay?
¢Y cuantas ninas hay? 5
>~
&’)?’ >
Y

{

1. Datos conocidos.

2. Datos por conocer.

3. Resolucion.

¢ Calcular cuantos nifios hay.

e Calcular cuantas ninas hay.

Respuesta:




RACTICA

Los 24 alumnos de una clase han
celebrado las elecciones para
delegado. Ha salido elegida Virginia

5
por gde los votos. ¢ Cuantos

alumnos han votado por ella?

Respuesta:

En una estanteria de la biblioteca
2
hay 72 libros de los que Y son

obras de teatro. ;Cuantas obras
de teatro hay en la estanteria?

Respuesta:

De los 150 animales que hay en un
P 2 .
parque zooldégico, 5 son carnivoros.

¢ Cuantos animales carnivoros hay
en el zooldgico?

Respuesta:

de tela de 72 metros. ¢Cuantos
metros de tela ha cortado?
¢ Cuantos metros le quedan?

Respuesta:

1 5 . 1 L
En una clase hay 27 alumnos. De ellos, ? son morenos, -9— rubios y 3 pelirrojos.

¢ Cuantos alumnos son morenos? ¢Y rubios? ;Y pelirrojos?

Respuesta:

 Fraccidn de una cantidad




Se ha hecho una encuesta a los 48 alumnos de 5.° de mi colegio sobre el medio
de transporte que utilizan para venir al colegio y éstos son los resultados:

¢Cual es el medio de transporte que utilizan mas

los alumnos? ;Cuantos alumnos lo usan?

Respuesta:

de motor?

Respuesta:

| ¢Cuantos alumnos vienen al colegio en vehiculos

¢ Cuantos vienen andando?

Respuesta:

Una taquillera ha vendido % de

las entradas de un cine que tiene
560 localidades. ¢ Cuantas entradas
le faltan por vender?

Respuesta:

De los 800 centilitros que habia
en una botella de leche, Manuel

2
se ha servido —5— para desayunar.

¢ Cuantos centilitros de leche
quedan en la botella?

Respuesta:




. , : . . 3
Un camiodn cisterna tiene capacidad para 4.500 litros de leche. Si transporta ?

de su capacidad total, ;cuantos litros de leche lleva? ;Cuanto valdra la leche
que lleva si un litro cuesta 78 céntimos?

Respuesta:

. De los 60 minutos que dura un Jesus tenia 160 litros de aceite

partido de balonmano, un equipo en un bidén. Le ha dado

ha estado en posesién del balén a su hermano la cuarta parte
durante 26 minutos y el otro durante y lo que le ha quedado quiere
23 minutos. El resto del tiempo envasarlo en botellas de 2 litros.
se ha ido en interrupciones. ¢Cuantas botellas llenara?

¢ Qué fraccion de los 60 minutos
han sido las interrupciones?

Respuesta: Respuesta:

Una clase tiene 25 alumnos. A 11
de ellos les gusta el futbol, a7

les gusta el baloncesto y el resto
de su valor, ¢ cuantos euros no tiene un deporte favorito.

me faltan por pagar? Expresa en forma de fraccién

la parte de alumnos que no tienen
un deporte favorito.

Compré un coche a plazos

7
por 13.800 €. Si ya he pagado Ty

Respuesta: Respuesta:

Concepto de fraccion. Fraccién de una cantidad




2
Laura ha gastado S de los 23,45 € que tenia en su huchay, de lo que

1
le quedaba, ha dado a su hermano 3 ¢ Cuantos euros le ha dado Laura

a su hermano? 4 Cuantos euros tiene ahora Laura?

Respuesta:

Sergio tenia 44 cromos distintos.

Ha comprado un sobre

de 10 cromos y le han salido

3 repetidos. ¢ Qué fraccion del total
de cromos que tiene ahora
representan los que tiene repetidos?

Respuesta:

Alberto ha comprado una bicicleta
por 264 €. Ha pagado de entrada

1
—4— de su valory el resto lo pagara

en cantidades iguales, en seis
plazos mensuales. ; Cuanto debera
pagar cada mes?

Respuesta:

Un grupo de 11 amigos ha ido a merendar a una pizzeria. Han comprado 5 pizzas

y han partido cada una en 5 partes iguales. Cada amigo se ha comido
2 trozos. Expresa en forma de fraccién la cantidad de pizza que ha comido
cada uno, la que han comido entre todos y la que sobra.

Respuesta:




e T i

{._

Respuesta:

&

£
Lo
N—

¢ Cuantos litros lleva el camion?

¢Cuantos litros quedan
en el depodsito?

Respuesta:

aun por recorrer?

Un grupo de amigos esta realizando un crucero que tiene un recorrido total
4 o s
de 3.550 kilbmetros. Si ya han hecho 5 del viaje, ¢ cuantos kilbmetros les faltan

Respuesta:

cada dia.

Un herrero ha instalado una reja en 3 dias. El primer dia coloc6é 16 metros,

el segundo 4 metros mas que el primero y el tercero 2 metros menos
que el segundo. Expresa en forma de fraccién del total los metros que colocé

Respuesta:

Concepto de fraccién. Fraccién de una cantidad




10 amigos que juegan todas las semanas a las quinielas han ganado un premio

4
de 4.200 €. De esa cantidad se han repartido 5 en partes iguales y el resto

lo han guardado para una excursion. jCuanto dinero le ha correspondido
a cada amigo? ¢ Cuanto dinero han guardado para la excursién?

Respuesta:

Se han bombeado 21.000 litros

de agua de un manantial

a un depésito. Calcula cuantos litros
de agua contendra el depdsito

. . . 2
si en la conduccion se pierden 7

del agua bombeada.

Respuesta:

Un vagon de tren tiene ocupados
4
3 de los 81 asientos que tiene.

¢ Cuantos asientos quedan libres?

Respuesta:

3
Juan ha recorrido 7 del camino

que lieva de su casa al colegio.
¢ Cuantos metros ha recorrido
si la distancia total es de

672 metros?

Respuesta:

. Tenia 48 € y ayer gasté la mitad.
1
Hoy he gastado " de lo que me

quedaba. ¢ Cuanto dinero tengo
ahora?

Respuesta:




6 7
Luis ha comido 15 y Alfredo ha comido E de una tableta de chocolate.

¢Quién ha comido mas? ;Qué fraccion de la tableta se han comido entre
los dos? ¢Y qué fraccion ha sobrado?

1. ¢ Qué sabes? Datos conocidos.

o Luin ba comide 0 do wna talleta de checslate.
15

. AW@%@C@’I’T\M—-L
15

2. {Que te preguntan? Datos por conocer.
e Quisn ha comide mds.
o Uus hraccicn han comide entre bon des.
o (ué haccism ha selrade.

3. {Qué debes hacer para responder? Resolucion.

e Comparar las fracciones que indican la cantidad que comid cada uno:

/- 6

15 15
e Calcular cuanto han comido entre los dos (sumar):
6 ., 7 _6+7 _ 13
15 15 15 15

¢ Calcular cuanto ha sobrado (restar):

15 13 _15—13 _ 2

19 15 15 19

Respuesta: ___Ha. comide mds Afrede. Entre fos den Bam acomides A3

15
de o, talleta, o han, sotrade —2
15

Comparacién, suma v resta de fracciones de igual denominador




. 4 . 6
De los ninos de una clase, 1— han veraneado en la montana, E han estado

en la playa y el resto no ha salido fuera. ;Qué fracciéon de alumnos no ha salido
fuera?

1. Datos conocidos.

2. Datos por conocer.

3. Resolucion.

e Calcular cuantos nifios han salido.

¢ Calcular cuantos nifos no han salido.

Respuesta:




Para hacer un batido, Luis

ha mezclado L de litro de zumo
4

de fresay 0 de litro de leche.

¢ Cuantos litros de batido ha hecho?
Exprésalo en forma de fraccion.

Respuesta:

De una cinta de tela se han cortado
5 1 3
12° 12 12 Y 12
de su longitud. ¢ Qué fraccion de su
longitud se ha cortado en total?

sucesivamente

Respuesta:

2 4
Del total de paginas de un libro, Sonia ha leido W por la mananay W

por la tarde. ¢ Qué fraccién de libro ha leido Sonia? ;Qué fraccion de libro

le queda por leer?

Respuesta:

El primer dia de viento del otofio
. . 4 .
un arbol perdio 3 de sus hojas
2
y al dia siguiente perdié otros =

del total. ; Qué parte de sus hojas
perdié el arbol entre los dos dias?

Respuesta:

Mi hermano se ha comido

4 5
——de una tarta y mi hermana —.
10 10

¢ Qué parte de la tarta han dejado?

Respuesta:

' Comparacidn, suma v resia de fracciones de igual denominador




En el comedor de un colegio comen
siempre en dos turnos. Calcula
qué fraccion de alumnos come
en el segundo turno si en el primero

3
Para terminar el curso faltan 35—

del total de los dias de clase.

¢ Qué fraccion representan los dias
del curso que ya han pasado? 5
comen —15 del total.

Respuesta: Respuesta:

3
Del dinero del colegio destinado a la biblioteca, se emplean g para comprar
1 . . .
cuentos; g para comprar enciclopedias y el resto para comprar libros

de otras clases. ¢ Qué fraccidn representa el dinero empleado para comprar
libros de otras clases?

3

Respuesta:

Han pavimentado la Plaza del Ayuntamiento en tres dias. El primer dia
8 ) 11 ,
pavimentaron E de su superficie y el segundo —25 ¢ Qué parte de la plaza

pavimentaron el Ultimo dia? ;Qué dia se pavimenté mas superficie?

Respuesta:




S i e T o s

o Antes de resolver cada problema Iéelo con atencion y examma
qué datos conoces y qué datos debes conocer. Luego, p|ensa
qué operaciones debes hacer. '

e Después de resolver cada problema revisa si has hecho
las operaciones correctamente y comprueba que tu respuesta
corresponde a la pregunta.

Javier ha hecho la compra y ha gastado su dinero de la siguiente manera:

| ¢Qué fraccién de su dinero ha gastado en carne?

Respuesta:

¢Qué fraccion ha gastado en frutas y verduras?

Respuesta:

| ¢En qué producto ha gastado mas y en qué producto menos?

Respuesta:

Si llevaba 108 €, ;cuantos euros gast6 en cada cosa?

Respuesta: ® verduras: ¢ frutas:

o pescado: ¢ carnes:

M 1
- %‘§ Fraccién de una cantidad. Comparacidn, suma vy resta de fracciones de igual denominador




Entre Lucia y Esteban deben cortar el césped de su jardin. Esteban ha cortado
6 7
E del total y Lucia E Si tienen 30 metros cuadrados de césped, ¢ cuantos

metros ha cortado cada uno? ;Qué fraccion de la superficie de césped les queda
por cortar?

Respuesta:

Quiero llenar la bafiera mezclando agua fria y caliente. Si con el grifo de agua fria
4 . _ . ~ )
he llenado ?de la capacidad de la banera, ¢qué parte de la barera llenaré

con agua caliente?

Respuesta:

Ana, Irene y Adrian deben escribir, cada uno, una redaccion de un folio. Ana
. O 6 L, 2 i . . -
ha escrito E’ Irene E y Adrian E ¢Quién ha escrito mas y quién menos?

¢ Qué fraccion de folio le falta a cada uno para terminar la redaccién?

Respuesta:

. . . 9 .
Enrique lleva dos horas viajando y ha realizado Ty del recorrido total.
. . 5 . . .
Si en la primera hora llevaba 12’ ¢qué fraccion de trayecto ha recorrido

en la segunda hora? ;Qué fraccioén de trayecto le falta por recorrer?

Respuesta:

. . . . . 3 .
Tres albaniles estan alicatando una cocina. Uno ha alicatado Ty de la cocina,
2
otro ha alicatado Ty y el tercero tanto como los otros dos juntos. Calcula

qué fraccién de cocina les queda para terminar.

Respuesta:




. . 7 .
. Los juegos que tenia Roberto ocupaban E del disco duro de su ordenador.
. . 10 .
Ha instalado un juego nuevo y ahora tiene ocupados E del disco duro.

¢ Qué fraccion de memoria ha ocupado el juego nuevo?

Respuesta:

. 1 3
De los bombones de una caja, Angeles ha comido Ey Silvia ry ¢Qué fraccién

del total de bombones ha quedado? Si habia 36 bombones, ¢ cuantos bombones
ha comido cada uno?

Respuesta:

En una oficina han gastado este mes 16 paquetes de 500 folios cada uno.
1
Un solo empleado ha gastado 5 de los folios. ¢{Cuantos folios ha gastado

ese empleado?

Respuesta:

. - . 3
Manuel tiene una coleccién de 420 sellos y ha colocado en su album -

¢Cuantos sellos ha colocado? ¢Qué fraccion de la coleccién le queda
por colocar?

Respuesta:

. : 1 . 1 . 1
Jaime ha gastado ry de su dinero en rotuladores, —3— en pinturas de cera, ;
1
en boligrafos de colores y 10 en cuadernos. Si tenia 120 €, ;cuantos euros

le han quedado?

Respuesta:

Fraccion de una cantidad. Comparacidn, suma y resta de fracciones de igual denominador




5
De un depoésito de agua que contenia 52.000 litros se han consumido g

¢Cuantos litros de agua quedan? ;Para cuantos dias queda agua, si cada dia
se consumen 500 litros?

Respuesta:

. . . . 5
Ivan e Ismael se han repartido una bolsa de canicas. Ilvan se ha llevado ;

¢ Qué parte le ha tocado a Ismael? ;Quién ha quedado con mas canicas?
Expresa la diferencia con una fraccion.

Respuesta:

2
De los 1.860 kilogramos de patatas que hay en un almacén, o

3
los ha transportado Jorge, 5 Juan y el resto Pedro. ;Cuéantos kilogramos

de patatas ha llevado Pedro?

Respuesta:

2
Maria ha comprado carne para una barbacoa. Del peso total de la carne, 7

3 . .
son de cordero, —de pollo y el resto de cerdo. {Qué fraccion de la carne es
de cerdo?

Respuesta:

2 .
En una clase de 25 alumnos, 5 llevan gafas. ¢ Cuantos alumnos no llevan gafas?

Respuesta:
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¢ Qué fraccion del total de leche han bebido entre
los dos?

Respuesta:

¢ Cuantos centilitros de leche ha bebido cada uno?

Respuesta:

¢ Cuantos centilitros de leche quedan atn
en la botella?

Respuesta:

2
Javier ahorra 5 de los 7,50 € que recibe de sus padres semanalmente.

¢ Cuanto ahorrara en 8 semanas?

Respuesta:

2 7
De un libro que tiene 250 paginas, ayer lei gy hoy he leido W de lo que

me quedaba. {Cuantas paginas me faltan aun para terminar de leerlo?

Respuesta:

Fraccion de una cantidad. Comparacion, suma y resia de fracciones de igual denominador




De los 24 equipos que participan en el Campeonato Mundial de Fuatbol, 10
son europeos, 8 americanos, 3 africanos, 2 asiaticos y el resto de Oceania.
¢ Qué fraccion del total de equipos es de Oceania?

Respuesta:

1 2
El pasado sabado, Z de los 24 alumnos de 5.° B fueron al teatro, ? fueron

al cine y el resto al circo. {Cuantos alumnos fueron al circo?

Respuesta:

3
Para hacer un trabajo manual, Luis ha utilizado el primer dia ry de una caja

1 4 .
de palillos, el segundo dia ry y el tercero ry ¢Qué fraccién de la caja de palillos

le queda?

Respuesta:

1
Pilar tenia 315 € ahorrados. Ha donado 3 a una ONG y de lo que le sobraba

2
le ha dado — a su hermana. ¢ Cuanto dinero le queda?

Respuesta:

2 1
Tenia una coleccién de 280 cromos y he dado a Manuel 5 a Belén 5

1 .
y a José Maria 10 del total. ; Cuantos cromos he dado a cada uno?

¢ Cuantos me han quedado?

Respuesta:




AMPLIACION

Escribe una pregunta que complete cada problema.

3
¢ Un colegio tiene 450 alumnos, de los que W

cursan Educacion Infantil.

&

4
e Julia ha leido Y de las 164 péaginas de un libro.

1
¢ Yo tengo 240 €, mi hermano Ismael ?
2
de lo que tengo yo, y mi hermana Charo 2

de lo que tiene Ismael.

8
¢ Blanca ha colocado E de las 195 fichas

necesarias para construir un castillo.






